
АНКЕТИРОВАНИЕ



АНКЕТИРОВАНИЕ И ОПРОСЫ 

ПЕРЕЧЕНЬ АНКЕТ И ОПРОСОВ:
Анкета для жителей, включенных в управление и развитие города;
Онлайн-опрос «Теплая Зима»;
Бумажная анкета о территории;
Онлайн-анкета о территории и сценариях использования;

АНКЕТА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ, ВКЛЮЧЕННЫХ В УПРАВЛЕНИЕ И 
РАЗВИТИЕ ГОРОДА
Цель анкетирования: сформировать представление о городе в части 

событийного, развивающего, организационного, градостроительного 
компонентов управления, оказывающие  большое влияние на требования к 
изменению городской среды. К анкетированию были выбраны следующие 
организации (всего 27 человек): администрация города Зимы, МБУК 
«Историко-краеведческий музей», МАУК "ГДК "Горизонт", МБУК "ЦБС" города 
Зимы.

Анкета была представлена двумя блоками вопросов. Первый блок 
определял особенности городской среды, требующиеся для комфортной 
организации жизни города, в том числе стратегические направления 
развития города, важные для этих организаций, образ будущего города на их 
взгляд, событийное наполнение жизни города, участниками или 
организаторами которого они являются,  а также о горожанах и организациях, 
активно работающих в важных социальных сферах. Второй блок вопросов был 
посвящен формированию картины мира в отношении городских 
общественных пространств, в том числе определял проблемы развития 
городских пространств, требуемые функции использования территорий, 
исторические и значимые события, степень участия горожан в использовании 
территорий.     

Активным элементов вовлечения жителей в проработку концепции были мероприятия социологических 
исследований. Логика проработки наполнения анкет и опросов, а также определения  этапности их проведения 
была следующая. В ноябре -декабре 2020 года была запущена анкета среди жителей, включенных в управление 
территорией, а также оказывающих влияние на развитие города, на формирование стратегии его изменений. 
После окончания мероприятий по выбору территории в январе -марте 2021 года был запущен первый онлайн-
опрос  «Теплая Зима», на его же основе была разработана небольшая бумажная анкета для личного заполнения, и 
на этапе анкетирования в марте-апреле 2021 года, синхронизированным с этапом выбора мероприятия 
благоустройства среди жителей, была разработана онлайн-анкета  о территории и сценариях ее использования.

Всего участие в социологичексих исследования приняли 412 человек

ОНЛАЙН-ОПРОС «ТЕПЛАЯ ЗИМА» 
Анкета состояла из 31 вопроса, которые формировали понимание 

использования территории, ее проблемы и недостатки, достоинства и 
ценности . Опрос проводился анонимно. 

Анкета была представлена тремя блоками вопросов. Первый тип 
вопросов определял степень активности жителей города и степень 
задействованности территории в жизни жителей. Благодаря второму блоку  
вопросов был проведен анализ роли территории для горожан, ее комфорт и 
формат вовлечения. Третий блок собрал в себя анонимные статистические 
данных для формирования  портрета горожанина.

Согласно данным опроса участие приняло 230 человек. 

БУМАЖНАЯ АНКЕТА «ТЕПЛАЯ ЗИМА»
Анкета состояла из 9 вопросов, которые являлись выборочными  из 

онлайн-опроса «Тёплая Зима». Затрагивались вопросы касательно комфортного 
использования территории и передвижения жителей. 

Анкета была представлена двумя типами вопросов относительно 
территории проектирования. Первый тип вопросов определял формирование 
картины мира в отношении к городской среде. Второй тип вопросов 
представлял собой блок вопросов, формирующих представление об 
использовании территории.

Согласно данным анкеты участие приняло 33 человека. 

ОНЛАЙН-АНКЕТА О ТЕРРИТОРИИ И СЦЕНАРИЯХ ЕЕ 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
Анкета состояла из 15 вопросов, которые затрагивали различные области 

городской среды и комфорта проживания. Анкетирование проводилось анонимно.  
Анкета была представлена тремя блоками вопросов взаимодействия. 

Первый тип вопросов представлял собой описание концептуальных решений в 
отношении каждой из функциональных зон. Второй тип вопросов предлагал 
описание мероприятий по благоустройству с возможностью проголосовать за 
предложенные мероприятия. Третий тип вопросов был открытым и представлял 
возможность респондентам описать свои предложения.

Согласно данным анкеты участие приняло 182 человека.

БУМАЖНАЯ АНКЕТА «ТЕПЛАЯ ЗИМА»
Анкеты состояли из вопросов, которые затрагивали различные области 
городской среды и комфорта проживания. Анкетирование проводилось 
анонимно. Согласно данным анкеты участие приняло 412 человек. Что при 
расчете выборки при известном объеме генеральной совокупности (на 
основании статистических данных о проживающих в границах территорий) 
является достаточным, чтобы получить количественные выводы о модели 
поведения, потребностях и проблемах.
Анкета была представлена двумя блоками вопросов. Первый блок вопросов 
определял отношение горожан к территории проживания или использования. 
Во втором блоке были предложены вопросы, позволяющие определить 
социально-демографические и поведенческие параметры целевой аудитории.
Перечень вопросов социально-демографичекого и поведенческого характера 
позволяет определить общий уровень описания целевой аудитории. В 
соответствии с данными слайдов 4-7, 19 «Социологического анализа» мы можем 
сделать следующие выводы. Общие тенденции: наиболее активными 
участниками процесса исследования в каждом районе являются женщины. 
Процент показателя варьируется от 63% до 75 %.
Основной возрастной группой населения, принявшей участие в исследовании, 
является группа 20-35 лет. 49% респондентов относятся к данной возрастной 
группе, соотношение активности респондентов в возрастных группах: до 19 лет, 
36-55, и старше 56 лет равномерно: 16-18% от общего числа опрошенных. 
73% опрошенных имеют работу, что обращает внимание на то, что 13% группы 
«старше 55 лет» относят себя к работающему населению и только 3% -к 
пенсионерам. 
В соответствии с анкетой горожанам было предложено отнести себя к 12 
дополнительным целевым группам. Каждый мог выбрать несколько вариантов 
ответа. В данном вопросе нас интересует два показателя «В % от опрошенных» - 1 
показатель и «В % от ответов» (на вопрос) – 2 показатель. 60% опрошенных 
отнесли себя к более чем одной группе.
Наиболее значимые показатели: 34% респондентов занимаются 
оздоровительной физкультурой, 30% относят себя к  автомобилистам и 
велосипедистам. 
32% участников в возрасте «20-35 лет» занимаются оздоровительной 
физкультурой и 12% этой возрастной группы являются автомобилистами и 
велосипедистами.
Процент в возрастной группе «36-55 лет» идентичен в каждом показателе: 36% от 



АНКЕТА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ, ВКЛЮЧЕННЫХ В УПРАВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ ГОРОДА

ОСНОВНЫЕ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ГОРОДА:
развитие железной дороги;
развитие промышленности;
развитие комфортной городской среды, строительство объектов 
культуры, спорта, образования
обеспечение достойных условий жизни;
обеспечение социализации и эффективной самореализации молодежи, 
развитие потенциала молодежи; поддержка молодых семей в решении 
жилищной проблемы; 
развитие возможностей для работы и бизнеса

АКТИВНЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, ВЛИЯЮЩИЕ НА 
РАЗВИТИЕ ГОРОДА
Общественный совет  Зиминского городского муниципального 
образования;
Зиминская городская общественная организация ветеранов;
Клуб "Ветераночка",; 
Зиминский городской совет женщин;
Зиминская городская организация «Родители против наркотиков», 
Местная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской 
«Дерево жизни» 
Молодежные волонтерские движения "Молодежный союз" 
Молодежное движение "Интерактив"
Благотворительная молодежная организация  "Наш город" АКТИВИСТЫ ГОРОДА КАК ИНИЦИАТОРЫ ГОРОДСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ

Баранчукова Т.Ф., 
Недзвецкий И.Э., 
Фролов А.В., 
Дыкус Н.Н., 
Каменская И.В., 
Шангин И.В.
Недзвецкий И.Э., 
Полынцева Г.А., 
Орлов Н.А., 
Константинов Н.И., 
Смолянюк В.Г., 
Абуздин В.В., 
Матюхина И.И.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ-ЛИДЕРЫ
Аринкина Елена Федоровна, 
Дыкус Наталья Николаевна, 
Алисиевич Елена Александровна, 
Малова Марина Алексеевна, 
Галеева Кристина Петровна
Ситников Михаил Алексеевич, 
Максимов Александр Николаевич
Дыкус Наталья Николаевна, 
Малова Марина Алексеевна, 
Авдеева Лидия, 
Шлыкова Юлия.

ВОЗРАСТНОЙ ПОРТРЕТ 
УЧАСТНИКОВ ОПРОСА

Анкета была представлена двумя блоками вопросов. Первый блок 
определял особенности городской среды, требующиеся для комфортной 
организации жизни города, в том числе стратегические направления 
развития города, важные для этих организаций, образ будущего города на их 
взгляд, событийное наполнение жизни города, участниками или 
организаторами которого они являются,  а также о горожанах и 
организациях, активно работающих в важных социальных сферах. Второй 
блок вопросов был посвящен формированию картины мира в отношении 
городских общественных пространств, в том числе определял проблемы 
развития городских пространств, требуемые функции использования 
территорий, исторические и значимые события, степень участия горожан в 
использовании территорий.     



ЖИТЕЛИ ГОРОДА КАК ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ 
ПОЛЬЗОВАТЕЛИ ТЕРРИТОРИИ

ХАРАКТЕРИСТИКА ЛЮДЕЙ, ПРИНЯВШИЕ УЧАСТИЕ В ОНЛАЙН-ОПРОСЕ «ТЕПЛАЯ ЗИМА»

ВОЗРАСТ И ПОЛРАЙОН ПРОЖИВАНИЯ

СОВОКУПНЫЙ ДОХОД

СРЕДНЕМЕСЯЧНЫЙ

ОБРАЗОВАНИЕ СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

МИКРОРАЙОН 
АНГАРСКИЙ

25,4%
ЦЕНТРАЛЬНАЯ 

ЧАСТЬ
15,3% ГИДРОЛИЗНЫЙ

11%

2-Й СТРОИТЕЛЬ
10,2%

ТРАНСПОРТНЫЙ
10,2%

СЕННОЙ
8,5%

ДРУГИЕ
11,9%

До 18 лет
7,6%

18-24 
6,8%

25-29 
13,6%

30-34 
20,3%

35-44 
33,9%

45-59 
10,2%

60-69 
7,6%

83,9%16,1%

ЖЕНАТЫ 
66,9%

ХОЛОСТ 
23,7%

В ОТНОШЕНИЯХ 
9,3%

ВЫСШЕЕ

54,2%

СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ

27,1%

ОБЩЕЕ
СРЕДНЕЕ

14,4%

НЕОКОНЧЕННОЕ
ВЫСШЕЕ

14,4%

37,6%
16,2%

10,3%

16,2%15,4%

11-20 тыс. руб.

менее 5 тыс. руб.

5-10 тыс. руб.

21-30 тыс. руб.

31-40 тыс. руб.

более 41 тыс. руб.

ГОРОД 

ПРОЖИВАНИЯ

Согласно данным опроса участие приняло  человек. Что при расчете выборки при известном объеме генеральной совокупности (на основании 230
статистических данных о проживающих в границах территорий) является достаточным, чтобы получить количественные выводы о модели поведения, 
потребностях и проблемах. В том числе сформировать портрет жителя, заинтересованного в развитии и изменении территории.



ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА И ТЕРРИТОРИИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОПРОСА

УНИКАЛЬНЫЕ 

МЕРОПРИЯТИЯ

-    ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

-    ПРИЕЗД ЗООПАРКА

-    ХОККЕЙ В ВАЛЕНКАХ

-    МУЗЫКАЛЬНЫЕ ФЕСТИВАЛИ 

ГОРОДСКИЕ ПРАЗДНИКИ

-    ДЕНЬ ПОБЕДЫ

-    МАСЛЕНИЦА

-    ПРОВОДЫ ЗИМЫ

-    ДЕНЬ ГОРОДА

-    ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА
   
      1 СЕНТЯБРЯ  

СИМВОЛЫ ГОРОДА

-   ВОДОНАПОРНАЯ БАШНЯ

-   РЕКА ОКА

-   ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

-   ЧИТАЮЩИЙ ГОРОД

-   ЧАСТНОЕ ДОМОСТРОЕНИЕ

-   СТАРЫЙ ДЕРЕВЯННЫЙ Ж/Д ВОКЗАЛ  

Проведение онлайн-опроса «Теплая Зима»  в части исследования города формировало блоки вопросов для прояснения двух важных моментов: 
идентичность Зимы - в чем она проявляется, какие элементы или смыслы могут быть использованы в разработке концепции благоустройства, какие 
городские праздники популярны у зиминцев,  уникальность мероприятий, привлекающих гостей в город, проведение каких мероприятий может быть 
перенесено на новую территорию, какие проектные решения обеспечат комфортную организацию и проведение.

Диаграммы анализа онлайн-опроса 

О ГОРОДЕ
ПОСЕЩАЕТЕ ЛИ ВЫ ГОРОДСКИЕ 
ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ?

9,1

36

15
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10

11

С КЕМ ВЫ ПРОВОДИТЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ, КОГДА 
ВЫХОДИТЕ В ОБЩЕСТВЕННЫЕ МЕСТА (ПАРКИ, СКВЕРЫ, 
ЗЕЛЕНЫЕ ЗОНЫ, НА РЕКУ)?



ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ ОБ ИСТОРИИ 

МЕСТА?

ВАЖНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

ЦЕЛИ ПОСЕЩЕНИЯ

О ТЕРРИТОРИИ

-   ТРАНЗИТНЫЙ МАРШРУТ В ШКОЛУ

-   ПОКУПКИ

-   МЕСТО ДЛЯ ПРОГУЛОК

-   ДОРОГА НА РАБОТУ

-   ПЕРЕСАДКА НА АВТОСТАНЦИИ

  

НЕ ЗНАЮ 
НИЧЕГО

Стояли 
деревянные 

дома, в которых 
жили когда-то 
родственники.

Раньше там 
располагался 

старый 
деревянный 

мост

На улице 
М.Горького жили 

иудеи, на 
некоторых ставнях 

были звезды 
Давида

Пеший променад
Зоны отдыха

Спортивные площадки
Места для скейтборда

Детские площадки
Кафе

Покупки продуктов
Арт-объекты

Фотозоны
Освещение

Озеленение
Площадки для выгула собак
Площадка для мероприятий

Туалет

42
81

43
31

61
58

10
30

42
75

82
7 30

40

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА И ТЕРРИТОРИИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОПРОСА

 В данном вопросе нас интересует  
показатель «В % от опрошенных»   

Представлены 5 вариантов, набравших 
наибольшее количество голосов.

ЧЕМ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНА ЭТА ТЕРРИТОРИЯ 
ДЛЯ ВАС?



АНКЕТИРОВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ. БУМАЖНАЯ АНКЕТА

ПОЛ

76%

9%

15%

Нет ответа

56 лет и старше

36-55 лет

20-35 лет

до 19 лет

9

18

24

21

27

ВОЗРАСТ

Женщины

Мужчины

Нет ответа

Нет ответа
Традиция вязания

Река Ока
Ж/Д

Семейность
Водонапорная башня

Спорт
Старый ж/д вокзал

Деревянное зодчество
Городское озеро

Зимние забавы
Частное домостроение

Производство хлеба
Поэт Евтушенко

4
2

13
17

8
18

6
6

11
2

6
11

11
14

СИМВОЛЫ-АССОЦИАЦИИ

СПОСОБЫ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ
ДО ТЕРРИТОРИИ

Междугородний транспорт
Велосипед

Общественный транспорт
Такси

Личное авто
Поезд

Пешком

3
3

10
4

27
2

51

ЧАСТОТА ПОСЕЩЕНИЯ 
ТЕРРИТОРИИ

Реже раза в месяц

2-3 раза в месяц

1 раз в неделю
Несколько раз в неделю

1 раз в месяц

НАИБОЛЕЕ ВАЖНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 
ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

9
27

12
51

30
42

24
48

15
33
36

27
69

21

Площадка для выгула собак
Арт-объекты

Магазины
Озеленение

Кафе
Детские площадки

Туалет
Освещение

Места катания на роликах
Спортивные площадки

Площадки для мероприятий
Фотозоны

Зоны отдыха
Пешеходные променады

 В данном вопросе нас интересует  
показатель «В % от опрошенных»   

БУМАЖНАЯ АНКЕТА «ТЕПЛАЯ ЗИМА»
Бумажная анкета подтвердила данные онлайн-опроса. Большинство 

респондентов посещают проектируемую территорию несколько раз в 
неделю (62%). Подтверждается активная транзитная функция территории - 
51% жителей добираются до нее пешком. О

Наиболее значимые показатели были определены в проценте от 
порошенных, так как в вопросе о необходимых мероприятиях по 
благоустройству была возможность выбрать несколько вариантов ответов: 
69% респондентов проголосовали за организацию зон отдыха, 51% считают 
необходимым дополнительное озеленение территории, 48 % видят 
необходимость тщательной проработки вопроса освещения, в том числе 
декоративного и архитектурного, примерно ровное распределение 
голосов было за площадку для мероприятий, спортивные зоны и точки 
питания (больше 30%).

62

21

7
5

5

ФОТО УЧАСТНИКОВ



ОНЛАЙН-АНКЕТА О ТЕРРИТОРИИ И СЦЕНАРИЯХ ЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

ОНЛАЙН-АНКЕТА О ТЕРРИТОРИИ И СЦЕНАРИЯХ ЕЕ 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
Основная цель данной анкеты: понять отношение жителей к предлагаемым 

в концепции мероприятиям по благоустройству. Согласно данным анкеты участие 
приняло 182 человека. 

Анкета была представлена тремя типами вопросов. Первый тип вопросов 
представлял собой описание концептуальных решений в отношении каждой из 
функциональных зон. Второй тип вопросов предлагал описание мероприятий по 
благоустройству с возможностью проголосовать за предложенные мероприятия. 
Третий тип вопросов был открытым и представлял возможность респондентам 
описать свои предложения.

Для формирования отношения были предложены к рассмотрению 
следуюзие зоны:

ЗОНА 1 Пешеходный бульвар, велодорожки;
ЗОНА 2 Городская площадь;
ЗОНА 3 Детская площадка;
ЗОНА 4 Детская арт-территория с интерактивно-выставочным 

пространством;
ЗОНА 5 Зона отдыха;
ЗОНА 6 Спортивная зона;
ЗОНА 7 Каток / цирк Шапито;
ЗОНА 8 центральный сквер.

Согласен

Не согласен

Зона 1 - ПЕШЕХОДНЫЙ БУЛЬВАР, ВЕЛОДОРОЖКА

93 93
88

6

94 90

4

78

16

64

30

Качественное 
покрытие 

Дополнительн
ое озеленение

Велодорожка Освещение Места для 
отдыха

Велопарковки Площадки для
выгула собак 

Зона 2 - ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДЬ 

69

25

48 46

90
85

9

94

15

79 85

9

76

18

71

23

91

Танцплощадка 
Подиум для 
йоги 

Места для 
отдыха в 

Места для 
городских 
мероприятий

Озеленение

Арт-
инсталляции

Детский 
развлекательный 
центр

Кафе Павильон с 
напитками

Туалеты
4

Зона 3 - ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

92
81

13

89

ТуалетыИгровой 
городок

Песочница Качели Лазалки,
паутинки

Резиновое
покрытие

Места для 
отдыха в 
тени

Озелене
ние

Семейное 
кафе

2 5

87

7

89

5 6

89
92

83

2 11

88

6
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